

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ЛОГИСТИКИ  
В ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Е. И. БОГОМОЛОВА, Н. А. ДОМОРАЦКАЯ  
Научный руководитель О. Д. МАКАРЕВИЧ  
БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Мировой и отечественный опыт свидетельствует, что применение логистики позволяет существенно повысить эффективность торговли. Товарный поток, двигаясь от первичного источника сырья через цепь производственных, транспортных и посреднических звеньев к конечному потребителю, постоянно увеличивается в стоимости. Проведенные в Великобритании исследования показали, что в стоимости продукта, попавшего к конечному потребителю, более 70 % составляют расходы, связанные с хранением, транспортировкой, упаковкой и другими операциями, обеспечивающими продвижение материального потока.

В ходе исследований изучена организация материального потока на примере магазина “Солнечный”. Значительная доля экономического эффекта может быть достигнута за счет сокращения запасов на всем пути движения товарного потока. Магазины необходимо переходить на поставку товаров без посредников, например, напрямую осуществлять поставку продукции белорусских производителей, что позволит закупать товары по более низким ценам. Работа магазина без посредников позволяет сократить время прохождения товаров по логистической цепи. Экономия на затратах на закупку позволяет выделить средства на покупку собственного специализированного транспорта. А наличие собственного специализированного транспорта позволяет определять более оптимальные маршруты и графики завоза товаров в магазины, сократить холостые пробеги, а также избежать дополнительных выплат поставщикам. Применение однотипных средств механизации, одинаковой тары, использование аналогичных технологических приемов грузопереработки во всех звеньях цепи товародвижения позволяют сократить затраты ручного труда и соответствующих расходов на операции с грузом.

Таким образом, в сфере обращения применение логистики позволяет: снизить запасы на всем пути движения товарного потока; сократить время прохождения товаров по цепи товародвижения; снизить транспортные расходы; сократить затраты ручного труда и соответствующие расходы на операции с грузом.

В результате логистический подход создает также условия для улучшения многих других показателей функционирования товаропроводящей системы.